

LUKA BEOGRAD- SAOPSTENJE POVODOM IZJAVA SAVETA ZA BORBU PROTIV KORUPCIJE

- Luka Beograd je na vanrednoj konferenciji za novinare argumentovano odbacila sve tvrdnje Saveta za borbu protiv korupcije koji se odnose na Nacrt sporazuma o uređenju međusobnih odnosa koji je Savet priložio u dopisima upućenim gospodinu Mirku Cvetkoviću, premijeru Vlade Republike Srbije, i gospodinu Borisu Tadiću, predsedniku Republike Srbije.

Savet u dopisu navodi da je u Sporazumu doslo do namera dve strane da se izmesti luka i izvrši promena namene zemljišta, a te tvrdnje su netacne. Ivana Veselinović, predsednica kompanije Luke Beograd, objasnila je prisutnim novinarima da su razgovori sa Gradom Beogradom započeli u cilju pronalazenja najboljeg rešenja za obe strane i to mirnim putem, a uz poštovanje vazecih zakona. Time bi se omogućilo okoncanje visegodisnjih sporova čime se ostvaruju legitimni i legalni interesi obe strane i obezbeđuje novi i značajan resurs građanima Beograda.

Naime, Grad Beograd i Luka Beograd su u sporu oko zemljišta koje se nalazi nizvodno od Pancevackog mosta na kome je Luka od svog osnivanja od 1961. godine bila korisnik.

Grad Beograd je prvi put pokušao da se uknjizi na pomenutom zemljištu 2004. godine pozivajući se na Ugovor iz 1975. godine koji nije stupio na snagu jer između ostalog nema saglasnosti organa upravljanja Luke, a to je tada bio Radnicki savet.

U zakonskom roku, Luka Beograd uložila je Zalbu Okruznom sudu koji je 2006. godine preinacio Odluku Zemljišno knjižnog suda čime se Luka Beograd ponovo uknjizila na svoje zemljište.

U martu 2008. godine Drugi opštinski sud po drugi put je uknjizio Grad Beograd na spornom zemljištu. Luka Beograd je ponovo uložila Zalbu Okruznom sudu koji je ukinuo Resenje Drugog opštinskog suda i ukazao da dokumentacija koju je Grad dostavio radi uknjizbe nije potpuna i ne predstavlja validan osnov za uknjizbu.

Time je Luka Beograd ponovo postala zemljišno-knjižni korisnik pomenutog zemljišta u oktobru iste godine.

Aprila 2009. godine Drugi opštinski sud, po treci put, a na osnovu identicne dokumentacije koju je Okruzni sud osporio 2008. godine, donosi Resenje o uknjizbi Grada Beograda. Luka Beograd trenutno priprema Zalbu koju ce u zakonskom roku uputiti Okruznom sudu Srbije.

Nakon iznesenih činjenica, Veselinovića je zaključila da su netacni navodi Saveta da su Luka Beograd i Grad pred zaključivanjem Sporazuma o podeli gradskog građevinskog zemljišta, obzirom da zemljište ne može biti predmet podele niti prometovanja, jer pravo vlasništva nad zemljištem ima samo Republika Srbija, a svi ostali pravo korišćenja.

Takođe nije tačna tvrdnja Saveta da se Grad dogovarao sa Lukom Beograd o izmestanju Luke jer u pomenutom Sporazumu jasno je izneto šta su interesi Grada: "...Pored toga, interes Grada je i da urbanizuje, da turistički i poslovno učini atraktivnijim prilaz svojim rekama a da, istovremeno, u toku opisane urbanističke transformacije, zadrži kontinuitet obavljanja lčkih delatnosti na obali Dunava, u skladu sa smernicama Generalnog plana Beograda..." (Preambula II interes Grada).

U istoj Preambuli je jasno navedeno šta je interes kompanije Luka Beograd: "...Interes Luke je da aktivno saraduje sa Gradom u postupku urbanog razvoja priobalja Dunava, uz održavanje kontinuiteta obavljanja lčke delatnosti, tokom opisane transformacije, u skladu sa smernicama Generalnog plana Beograda..."

Ivana Veselinović naglasila je novinarima da se kompaniji Luka Beograd zbog neproverenih i nepotpunih informacija koje Savet iznosi, a pod okriljem Vlade Srbije, nanosi ogromna šteta i narušava ugled i kredibilitet. Najveći teret proizvoljnog tumačenja pomenutog Sporazuma i želje Saveta za kratkorocnom promocijom podnose mali akcionari, zaposleni, ali i kompanija koja svakodnevno posluje sa domaćim i stranim partnerima, poslovnim bankama i potencijalnim stranim investitorima.

U poslovnom ambijentu koji je u ovom trenutku vrlo nepovoljan kako zbog svetske ekonomske krize, tako i zbog sve lošijeg investicionog rejtinga koji naša zemlja ima u svetu, veoma je teško ostvariti konkurentnost naših kompanija na međunarodnom tržištu. Narušavanje ugleda iznošenjem informacija koje su netacne dodatno otežava poziciju kompanija, pa i Luke Beograd, i zato je važno da se nadležne državne institucije što pre izjasne po ovom konkretnom slučaju.

Luka Beograd, kao i uvek do sada, stoji na raspolaganju svim nadležnim institucijama uključujući i Savet za borbu protiv korupcije za sva objašnjenja i dokumentaciju koja može da doprinese da se navodi Saveta razjasne.